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A hétvégére szoftverbemutatót, őstörténeti konferenciát és hagyományőrző
rendezvényt is szerveznek az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékparkba. A X.
Nyílzápor és Íjásztalálkozó idén egybeesik a Múzeumok Éjszakájával, az érdeklődőket
éjfélig várják a programok. Ősszel világkonferenciát tartanak a körképekről,
bemutatják az Erdélyi Panoráma néven ismert körkép részleteit, valamint felavatják
Kligl Sándor szobrát Árpádról és hét vezéréről.

1896-ban állították fel az Árpád-emlékművet, a 120. évforduló előtt az Ópusztaszeri Nemzeti
Történeti Emlékpark rendezvénysorozattal tiszteleg. Ennek első állomása a június 24-én
megrendezett magyar őstörténeti konferencia, utolsó része pedig Kligl Sándor szobrászművész
Árpád és vezérei című szoborcsoportjának felavatása októberben.

“A konferencia előtti délelőttön bemutatjuk díjnyertes, interaktív “Hét magyar harcai”
hadtörténeti szoftverünket a pedagógusok előtt, amelyet akár ki is próbálhatnak az
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érdeklődők” – mondta el Kardos Tamás, az intézmény múzeumpedagógiai vezetője. A déltől
kezdődő konferencián hét történész tart előadást, Zimonyi István professzor a magyarság
korai történetéről, Pintér-Nagy Katalin régész a nomád népek fegyverzetéről és
harcmodoráról, Halmágyi Miklós a középkori csatakiáltásokról fog beszélni.

Másnap megkezdődik a tizedik Nyílzápor és Íjásztalálkozó, amely idén a Múzeumok Éjszakáját
is magába foglalja, így szombaton egészen éjfélig várják a látogatókat. “Délután négy órától
kezdődik a világ legnagyobb történelmi íjász együttlövése élő dobzenével. Ilyet, csak a
filmekben lehet látni!” – vélekedett Kodácz Csengele, az az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti
Emlékpark marketingvezetője. Az íjászverseny eredményhirdetésekor adják át az idei Arany
Nyílhegy-díjat. Sokakat érdekelhet az este kilenckor kezdődő körtvélytói bemutató, ahol tüzes
nyíllövéseket adnak le a 907-es pozsonyi csatában megsemmisített bajor hajóhadat jelképező
bárkára. A kicsiket bábszínház, a nagyobbakat hagyományőrző mulatság várja, vagy
megtekinthetik „Szent Ivánnak éjszakáján…” című darabot, amely az Üllési Fonó Táncegyüttes
és a Rozsdamaró zenekar műsorát foglalja magába. A bátrabbak elindulhatnak a Hétpróbás
Íjászvetélkedésen, aki minden feladatot teljesít, „Hétpróbás Szeri Íjásszá” válik. 

A Nemzetközi Körkép Társaság (International Panorama Council) éves világkonferenciájának
helyszíne az emlékpark lesz 2016-ban. Szeptember 28. és október 1. között szervezik meg a
rendezvényt, idén 25. alkalommal. Az első konferencia 1992-ben szintén Ópusztaszeren volt,
majd 1995-ben és 2000-ben is az Emlékpark adott otthont a rangos eseménynek. “A társaságot
a tavaly elhunyt Trogmayer Ottó régészprofesszor alapította, mert felismerte, kell egy
szervezet, amely összefogja azokat az intézményeket, ahol körképek találhatóak” – mondta
Tóth Antal múzeumi csoportvezető. A 25. jubileumi konferencia, a tavaly elhunyt egykori
múzeumigazgató tiszteletének adózva kerül megrendezésre, témája a fikció és a valóság a
körképeken. Az emlékpark munkatársa szerint ez egy érdekes téma, hiszen a körképek a XIX.
század végén voltak divatosak, azóta viszont jelentős eredményeket ért el a történettudomány.
A világ minden tájáról – Brazíliából, Mexikóból, Lengyelországból, Oroszországból – jönnek
történészek, muzeológusok, restaurátorok, művészek, független alkotók előadást tartani.

Az Erdélyi Panoráma, más néven Bem-Petőfi Körkép a lengyelországi Tarnow városából
Ópusztaszerre érkezik. A kiállítás megnyitója szeptember 29-én lesz. Jan Styka alkotása a
nagyszebeni csatát mutatja be. Styka több olyan magyar művésszel együtt dolgozott a
festményen, akik már a Feszty-körkép megfestésében is részt vettek. Tóth Antal elmondta, az

Tüzes nyílvesszők záporoznak

Latin-Amerikából is érkeznek körképkutatók a világkonferenciára
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Erdélyi Panorámát Lengyelországban és Magyarországon nagy sikerrel mutatták be, de a
megrendelő részvénytársaság nem fizette ki az alkotást, ezért a művész feldaraboltatta, s kis
részletekben eladta (más források szerint ennek csupán a helyhiány volt az oka). Eddig 36
részlet ismert, de várható, hogy további darabok bukkannak fel. A körképrészletek a
látogatóközpontban kerülnek kiállításra falakra függesztve, vagy lábakra állítva. A tárlat 2017.
március 31-ig látogatható. így közel egy évig Ópusztaszeren lesz a magyarság történetét
bemutató két körkép. A szegedi Móra Ferenc Múzeum gyűjteményéből az 1848-49-es
forradalom- és szabadságharc tárgyi emlékeit bemutató kiállítást is berendeznek. 

Kligl Sándor szobrászművész életnagyságú szoborcsoportjának októberi felavatásával zárul a
programsorozat, amelyet a park dombján helyeznek el. “Árpád és vezérei” című alkotás
mészkőalapon életnagyságú bronzszobrokon ábrázolja a hét törzs vezéreit.

21 évvel ezelőtt, 1995-ben adták át az újjászületett Feszty-körképet a látogatóknak az
Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékparkban. Az elmúlt évtizedekben a körképen jelentős
restaurátori beavatkozás nem történt, így időszerűvé vált a szépítése. A munkálatokat már
előkészítették, a tényleges munkák megkezdésére pedig még e hónapban sort kerítenek. A
festményt speciális porszívóval portalanítják és azokat a jeleneteit, amelyek restaurálási
munkát igényelnek, restaurálják. A 120 méter hosszú alkotás 40 méteren szenvedett apróbb –
pontszerű, kisebb lefolyásokként megjelenő – vízkárokat, amelyek ugyan a látogatóknak nem
tűnnek fel, de kezelésre szorulnak A festmény restaurálása mellett, a terepasztal portalanítása
és állagmegőrző karbantartása is lezajlik. A munkálatok előreláthatólag szeptember végén
fejeződnek be, Tóth Antal bízik abban, hogy az írásban és fényképekkel dokumentált
restaurálás után az alkotás ugyanolyan állapotú lesz, mint 20 évvel ezelőtt. A csoportvezető
kiemelte, kiváló, tapasztalt szakemberekre bízták a munkát. A restaurálás a látogatási időben
is zajlik, de igyekeznek minél kevésbé zavarni a látogatókat. A tervek szerint a munka
különlegességeiről, érdekességeiről a restaurátorok fognak beszélni az érdeklődőknek.

Árpád és vezérei megérkeznek Ópusztaszerre

Restaurálják a Feszty-körképet: a látogatók is megismerhetik a
részleteket
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